Xx—5
2

Her tarafi 2 ile ¢arpalim.
8=x-5<14

Her tarafa 5 ekleyelim.

13=x<19

x'in tam say1 degerlerinin toplami;
13+14+15+16+ 17 + 18 =93 olur.

4<

<7

5/2a = Qb} ortak olan harf b’nin karsisindaki
sayllar her iki esitlikte ayni olmaldir.

2/4b = 5¢

4N
10.a=45b
8.b=10.c

N 4

Bu durumda; a=45k, b =10k, ¢ =8k
olacagindan a>b>c olur.

ak<0 k<0 ise, k>0 ise

bk>0 a=+ a=-—

ck<0 b= - b=+
c=+ c=>-—

k<0 iken ab+c=0 inceleyelim.
Wl
+- +
k>0 iken a.b+c=0 inceleyelim.
Wl
-+ -
k<0 iken (=) + (+) = 0 olabilir.
k>0 iken (=) + (-) =0 olamaz.

Buna gore, a, b, c’nin isaretleri +, —, +'dir.

Cevap : A

Cevap:D

Cevap : A

-1<y<0<x

. x+y>0

x pozitif y negatif oldugundan her zaman dogru degildir.
Ornegin x=0,2 ve y=-0,5 segilirse sonug¢ negatif olur.
I x—y>1

x=0,2 ve y=-0,5 i¢cin dogru olmadigi gorulecektir.

. x.(y+1)>0

-1 <y <0 her iki tarafa 1 ekleyelim.

O<y+1<0 olur.

x pozitif, (y + 1) pozitif oldugundan x.(y + 1) her zaman po-
zitiftir.

Cevap : B
a?2<a=0<ax<1 pozitiftir.
ab>0 b’de pozitif olmalidir.
I }
++
Cevap: E
a<b<0<c
A) a.(b — ¢)? = Negatif
Il
-+
B) a*.b%.c = Negatif
LIl
+ -+
C) a® + b® + ¢® = Toplama icin kesin bir sey
I 1 | sbylenemez.
- - o+
D) (a—b).(b — c) = Pozitif
A s
E) (a+b).(a+c)
A A
- Kesinlik
yok
Cevap : D

y?>y= y>1 veya y<0dir.

y >0 verildiginden y i¢in y > 1 esitsizligi dogru olur.

x.y <0 verildiginden ve y pozitif oldugundan x negatiftir.
Cevap : E



10.

1.

a<b<c

a.b<a.c esitsizliginin her iki tarafi a ile bolunur. Fakat a’nin
isaretine dikkat edilmelidir.

a negatif ise; &2 < &C (esitsizlik yon degistirir.)
b >c dogru degildir.

a pozitif ise; aT'Ib < %
b < ¢ dogrudur.
Bu durumda a pozitif olacagindan b ve c¢ de pozitiftir.
a +b <0 ifadesi kesinlikle yanlistir.

Cevap : A
Xx.y.z<0
X+y+z=0
X, Y, Z’'nin igaretleri (-, +, +) olabilir. Sayilardan herhangi biri
negatif diger ikisi pozitif olmahdir.

(x+y)z<O X+y+z=0
2 X +y =—z'dir.
-z.z<0

z2>0 her zaman dogrudur.
Cevap : D

m >3
=T

m
n=-— olur.
3

m-n<13

_m
m 3<13

2m
3 <13

2m < 39

39
M<72 en buyuk m tamsayisi 19°dur.

Cevap: C
4x -3y >3
3x — 2y <3 = (-) ile carpip esitsizligin yonunu degistirelim.
4x -3y >3
+ —3x+2y>-3
X-y>0

x>y olur.
Cevap:B

12.

13.

14.

15.

16.

a+c<8
a+b>7— (-)ile carpip yonunu degistirelim.
b+c<15
a+c<8
-a-b<-7
+ b+c<15

2c< 16
c <8 olur. c, 8 olamaz.

Cevap: A

Araligi verilen sayilar tam sayi ise taraf tarafa islem yapil-
maz. Deger secilerek islem yapilir.
2x — 3y’nin en buyuk olmasi icin; x en buyuk, y en kuguk
degerini almahdir.
2.(8)-3.(1)=16-3=13
Cevap : E
3=x<5 | 2x ve 3y ifadeleri olusturulup taraf
4<y<9 } tarafa toplanilr.
6=2x<10
+ 12<3y<27
18 <2x + 3y < 37
en bluyuk tam sayi degeri 36 ve en kuiguk tam sayi degeri 18
olacagindan 36 — 18 = 18 olur.
Cevap : B

Taraf tarafa carpahm.

e 9.5
3~3 <XY<55

7<x.y<421—5

x.y’nin tamsayi degerleri 8, 9, 10 ve 11 olmak Uzere 4 tane
degeri vardir.
x.y 8 olabilir.
Cevap : D

a—-b<a.b <0 esitliginde
a —b < 0 oldugundan a < b’dir.
a.b <0 oldugundan a ile b zitigaretli a<0 ve
b > 0 olmalidir.
. a?-ab<0

a?<a.b her iki tarafi a ile bdlersek esitsizlik
yon degistirir. a > b ifadesi dogru degildir.

Il. ab-b<0
a.b <b he riki tarafi b ile bolelim. a <1 verilen:
. 24p<1
a
b%a"’"b <1- her iki tarafi a ile carpalim.

b+ab>a ab>a-b ifadesi dogrudur.

Cevap : E



(2a+6b)®+ (b+4c)°=0
olmasiicin2a+6b =0 ve b +4c =0 olmaldr.

2a+6b=0 ve b+4c=0
2a=-6b b=-4c
a=3b

c=1 secilirse b=—4 ve a=12 olur.
Bu durumda siralama

b<c<a olur.

c=-1 secilirse b=4 ve a=-12olur.
Bu durumda siralama a<c<b olur.

Cevap: A

. (c+b)<(c—b)?
c®+2cb +b?<c®—2ch + b?
4cb <0
a<b<0<c oldugundan dogrudur.
Il. ac<bc her iki tarafi c ile bolersek
ac _bc
c c
a<b
ifadesi dogrudur.
. 2_.b
b a
b=-1ve a=—2 segelim.
-2 -
<2
1
2<% dogru degildir.

Cevap:C

x<0<y esitsizligine gore x =—1 ve y =1 secelim.
. y—-x'= y—%: 1—(_1—1>=2
pozitif olur.
I x®+y'=(-1)2+(1)"=2
pozitif olur.
mn. xy)y'=-1.1)y"=-1
negatif olur.

Cevap:C

X2 +y2> (X +Yy)?
X2+ y2 > X2 + 2Xy + Y2
0>2xy
0>xy
Bu durumda x ile y zitigaretli olacaktir.

Cevap : B

a<0<b<c esitsizligine gore;
I. a+c>0 herzaman dogru degildir.
a ve c'nin farkli degerlerine gore sonug degisebilir.
Ornegin a=—-3 ve b=1 segcilirse yanhs olur.
Il. a2 <b? her zaman dogru degildir.
Ornegin a=-3 ve b =2 segilirse yanlis olur.
lll. a.b>a.c her iki tarafi a ile bolersek a <0
oldugundan esitsizligin yon degistirecegini
unutmamaliyiz.

% > % b < ¢ her zaman dogrudur.
Cevap : B
X2 <—X
x >0 olup her iki tarafi xX’e bolersek
X __x
X X
x<-1 olur.
Bundan dolayi x > 0 olamaz.
x <0 olsun.
2
XX
X X
x> -1
Buna gore; -1 <x <0 olur.
1 T
X=-7% segilirse;
a=x=—}
_1_ 1 __
b= X~ 1° 2
2
2o (¢ _1
c=x*=(-5) =g
Siralama b <a<c seklinde olur.
Cevap : D
a<0<-b<c olmak tzere;
a=-2, b=-2, c=3
a=-1, b=-2, c=3
a=-3, b=-1, c=2

seklinde farkh secimler yapilabilir.
A) a.b>0, a ve b negatif oldugundan dogrudur.
B) b.c<0, b ve c zitisaretli oldugundan dogrudur.
C) a+b<0, a ve b negatif oldugundan dogrudur.
D) b+c<0, b ve c degerlerinin farkli secilmesi
durumlarina gore her zaman dogru degildir.
E) c-b>0

¢ >b ifadesi dogrudur.

Cevap : D



a<a’<lal 13. 1 <a=<4 ters cevirelim.

12%2l 2 ile carpalim.

4
Not :
' 2= gz % olur.
a?<a=0<a<1 a _ _ 5 1
a<a?=a<0 veya a> 1dir 11s bbSS 33 ile bolelim. 22525
§S§S§ olur. 12%2%
a<a?<lal ifadesine gore a <0 olmalidir. Buna gore, a’nin +
arahgi (-1,0) seklinde olur. 3> g+g2 5
Cevap:C a 3°6
Buna gore, en buyiuk deger 3 olur.
a2<a=0<a<1dir. Cevap :D
Bundan dolayr a’nin Ussu buyudukge degeri azalir. ,
g%+ > gb-7 14. 0<a<3a
3b+1<b-7 her tarafi a ile bolelim;
2b<-8 0_a_ 3a°
b<-4 a“a“ a
b’nin en buyuk tamsayi degeri “-5” olur. 0<1<3a
Cevap : D % <a olur.
X ve y icin deger segilir. b_1-6a
x=1 ve y=99 - 1tane
Xx=2 ve y=098,99 - 2tane % = a ifadesine gore;
x=3 ve y=97098, 99— 3tane 1 b-1 .
: 3<" 6 6 ile carpalim.
x=99 ve y=1,2 ..,99—>99 tane 2<b-1, 3<b
Bunagore;1+2+3+...+99 B . Kick t dederi 4 ol
] (99_1 +1).<99+1 > una gore, en kucuk tamsayi degeri 4 olur.
! 2 Cevap : B
=99.50 = 4950 tane (x,y)
Siral ikilisi icin x + y toplam U¢ basamakl olur. 15. Gergel sayilarda ¢carpma yapilirken capraz carpilarak aralik
Cevap:B bulunur.
5 1<x<3 0—-0.(-1)=0
x5 enbiwyuk degeri igin < 03=0
x=8 ve y=-3 segilirse; @<y<@ 223=6
8 _ 5.9
35273 2.(-1)=-2
=12+2=14 olur. Buna gore; -2 < x.y < 6 olacagindan ¢oziim araligi
C :C
evap (=2,6) olur.
Cevap:C
M< 4 her iki tarafi b ile carpalim.
b 16. -3<a=<3
022430 < 41 — b negatif oldugundan yon degisir. + —2s<b<2
2a+3b>4b -S5<a+b<5b
ia >1b , :;1)+ b2en tE)uyuk olmasiicin a=-1 segcilirse 0<(a+b)<25 olur.
=1)>b 2> En kiigik tam sayi degeri “0” olur.
b en cok -3 olur. a + b=—4 olur.
Cevap:D Cevap: E



